

娱乐

《海的尽头是草原》8月9日杀青

尔冬升:从影以来最难拍的一部戏



尔冬升导演、李锦文监制的影片《海的尽头是草原》，经过两年多的筹备与拍摄，于9日在内蒙古大草原上正式杀青！影片全景式再现了60年前那一段永远镌刻在历史丰碑之上、流淌着民族大爱的共和国往事：新中国遭遇严重自然灾害，大批来自南方的孤儿面临营养不足的威胁，内蒙古自治区党委、政府在中央政府的指导下主动请缨，将3000多名孤儿接到大草原，牧民们本着“接一个，活一个，壮一个”的原则，以博大的胸怀接纳和养育了这些孤儿，成就了一段民族团结、守望相助的佳话。

■新快报记者 聂青



《超脑少年团》里有一位“非典型学霸”



新快报讯 记者梁燕芬报道 益智竞技综艺节目《超脑少年团》目前正在江苏卫视热播，节目中一位“天才”级选手马钦伟分外惹人注意：与生俱来的天赋加上超出常人百倍的努力，成就了他年少成名的高光时刻。

马钦伟2002年出生在上海，今年夏天刚刚高中毕业。而他早在去年就凭借全国奥林匹克物理竞赛一等奖的成绩被清华大学姚班录取。对于自己“很厉害”这一点，马钦伟倒是一点也不谦虚：“全国有多少人能进清华，又有多少人能进姚班，所以我一直都觉得自己很厉害。”

熟悉马钦伟的人会觉得他和传统意义上的好学生很不一样，他被称作是“非典型学霸”更为贴切。他很爱“玩”，小学的时候学过跆拳道，练过钢琴，兴趣爱好非常广泛。初中的时候，他组建了学校第一个音乐剧社并身兼导演、主演数职，德语、音乐剧也手到擒来。他也是班级里的体育积极分子，羽毛球、篮球虽然都算不上顶尖水平，但总归是能在比赛中与对手一战。就连这次来参加《超脑少年团》，马钦伟都是抱着玩的心态。

《超脑少年团》播出之后，很多观众都在评论区留言，希望马钦伟的父母分享育儿心得。对此，马钦伟表示其实并没有什么秘诀可言，如果非要做个总结的话，更多的还是“放养式”教育和孩子独立人格的培养。



既要保证效果 又不浪费每一笔投资

据悉，尔冬升导演早在2019年就开始调整剧本和进行筹备工作，但因为疫情的关系，使得影片直到今年年初才正式启动。

《海的尽头是草原》于4月15日在横店开机，5月16日转场内蒙古开机。尔冬升导演透露，这部戏可能是他从影以来制作过程最困难、最复杂的一部戏，光是勘景这部分工作就是一项巨大的工程，因为草原气候多变，冬天看过的景到了春天就变得完全不一样，原本适合拍摄的场地在下过一场雨后也会变得不适合拍摄。为此，尔冬升带领团队在三个多月的时间里多次往返于内蒙古与横店之间，与导演组、制片组反复测算每个景的实际距离，记录下各种相关数据，商讨拟定合理的制作流程，以求在制作上既保证拍摄效果，又尽量不浪费每一笔投资款。尔导表示：“疫情以来，整个电影行业都受到很大冲击，我们更要严格

控制预算，把投资花在刀刃上，既要对观众负责，也要对电影投资者负责。”

《山海情》演员白宇帆黄尧加盟

在勘景过程中，尔冬升导演还经常与当地民族专家、历史顾问交流学习，对不同年代民族习俗上的变化做了严谨的调查，以求达到艺术细节上的真实感。尔导表示，这样做，一来是要充分尊重历史、尊重少数民族习俗；二来，只有做到细节真实，才能给予演员更实在的发挥空间。

电影《海的尽头是草原》今年4月开机时就宣布了陈宝国、马苏、阿云嘎、王锵、张铭恩几位演员加盟，如今随着影片顺利杀青，更多演员阵容也陆续曝光，在尔冬升的VLOG里惊喜亮相的许还山和王楚然以及曾在热播剧《山海情》中有出色表现的白宇帆和黄尧。相信他们的精彩表演必将为这部电影带来更多惊喜，也为观众带来更多感动。

马伯庸成名作《风起陇西》终于被改编成电视剧 陈坤白宇上演“三国无间道”

新快报讯 记者梁燕芬报道 《长安十二时辰》《古董局中局》《三国机密》……根据马伯庸原著小说改编的影视作品一向颇受好评。近日，以马伯庸成名作《风起陇西》为蓝本的同名电视剧也告杀青，由陈坤、白宇担纲主演。

马伯庸成名作： 三国历史+现代谍战

2005年出版的小说《风起陇西》可以说是马伯庸的处女作，这部作品几乎奠定了马伯庸笔下“考据型悬疑小说”的基础和雏形。原著小说以三国为背景，讲述在天下三分、烽火四起、英雄辈出的三国时代，两个不被乱世聚焦的“小人物”——陈恭与荀诩，在惊心动魄的谍战中爆发出夺目光辉，于历史之外谱写出一段英雄传奇。

马伯庸早期的两部长篇小说《风起陇西》与《三国机密》皆是以三国时代为背景。相比早早改编并成功上映的《三国机密》，《风起陇西》更大胆地结合了三国历史与现代谍战小说，以极富想象力的创作视角，书写了一段建安四年间的间谍暗战：魏蜀两国陷于军备竞赛的僵局，蜀国将开发出新的战场利器，而魏国不惜一切代价要窃取这份资料。《风起陇西》故事的设定不仅仅是你来我往的“无间道”式交锋，还有与历史大势交



合的脑洞。故事中有三层阴谋，第一层是围绕新式武器的盗窃与反盗窃，第二层是策反，第三层是诸葛亮的翻云覆雨——到头来都是他的一盘棋，一个个人物都是他的棋子。英雄与叛徒、承受与牺牲，荒谬与悲情，一层层揭开。

陈坤搭档白宇 Angelababy 出演女主角

《风起陇西》的影视化也颇为波折。早在2016年，便传出由导演高希希执导。今年4月，确定由执导过电影《绣春刀》《刺杀小说家》的路阳操刀。对于这部电影能开机，马伯庸在今年4月的开机宴上说：“2004年，正是我写毕业论文最忙的时候，各种逃避，于是写了这么

一部小说。没想到等了这么多年，孩子16岁了，今天晚上吃饭我感觉像是一场婚宴，‘女儿’终于嫁出去了。”

《风起陇西》是一部典型的男性戏，由陈坤饰演潜伏在魏国的蜀国高级密谍陈恭，白宇饰演蜀国反间谍专家荀诩，两人里应外合揪出了潜伏在蜀国情报部门的内奸，维护了国家的安全。

而柳莹和翟悦是剧中为数不多的女性角色，由Angelababy饰演柳莹，她有着与寻常女子不同的经历，是这场诡谲“棋局”之中一枚重要的棋子，美丽的外表下隐藏着间谍的身份。此外，杨怡出演另一名女性角色翟悦。而聂远、常远、尹铸胜、俞灏明、王晓、董子健、郭京飞等均在片中扮演角色。

《小舍得》 广东卫视今晚播出



新快报讯 记者梁燕芬报道 热播剧集《小舍得》将于今晚(13日)起在广东卫视开播，该剧是中国教育“小”系列的第三部，在承袭《小别离》《小欢喜》风格的基础上，深耕基础教育和亲子关系等话题，全景式呈现“小升初”阶段家庭众生相。

《小舍得》由宋佳、佟大为、蒋欣、李佳航、张国立主演，讲述三组不同成长背景、在同一个大城市面对“小升初”教育问题的家庭，各自做出不同选择的故事。三个孩子的成长过程给了观众启发和引导。有没有一种理想的教育方式，能够摆脱所谓的内卷？导演张晓波说：“《小舍得》是我们向孩子或者所有家长提问：你们到底是‘爱我’还是‘爱一个学习好的我’？人生有很多舍与得，我希望所有的家长都能在片子里找到自己的影子，无论对与错都是好的。”而在该剧制片人徐晓鸥眼里，《小舍得》并非制造焦虑，而是通过剧中反映的真实生活，表现父母过度的焦虑传递给孩子所造成的结果是什么。编剧周艺飞也表示，长远来看，孩子一生的发展有无限可能，帮助他们形成健全和健康的人格，非常重要。